

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 18 de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3923

Nuestras tropas avanzan, pese al temporal

La Ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela y otras importantes posiciones, ocupados

Más de 300 muertos; 214 prisioneros y mucho armamento recogido



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 17.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 17 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, el enemigo contraatacó nuestras posiciones, siendo rechazado brillantemente, y sufriendo durísimo castigo, principalmente, en el de Milano Segundo.

A pesar de ello, y del gran temporal reinante, continuó nuestro avance, ocupándose y rebasándose la Ermita de San Antonio, el pueblo de Mosqueruela, las posiciones de La Horca, Pouza y otras.

Los rojos han dejado en nuestro poder más de trescientos muertos, de ellos varios oficiales y un comisario político, doscientos catorce prisioneros, entre los que se cuentan también algunos oficiales y gran cantidad de armamento, aún no clasificado.

En el sector de Corbalán, se han rebasado el Collado del Aire, alturas de Cabizgordo, El Sebo y El Chaparral, siendo contraatacadas, en las últimas horas de la tarde, las posiciones recientemente conquistadas. Todos los contraataques han sido rechazados briosamente por nuestras tropas, que han causado al enemigo gran número de muertos, que ha dejado abandonados en el campo.

Salamanca, 17 de Mayo de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

La ayuda de Francia a los rojos españoles

Tras la advertencia de Italia, la advertencia de Alemania

LONDRES, 17.—El Embajador alemán ha visitado hoy el Foreign Office, al cual ha encargado, en nombre de su Gobierno, que comunique a Francia, que Alemania se halla muy inquieta ante el constante tráfico de armas por la frontera francesa para la España roja.

Mussolini, en su discurso de Génova, ya dirigió a Francia la misma advertencia.

CRONICA DE LA GUERRA

El heroísmo de los boinas rojas

En el combate de la Ermita de San Antonio

Por El Tebib Arrumi

FRENTE DE LEVANTE, 17.—Hace ya tiempo, mucho tiempo que siento en mí creciente la curiosidad de saber cómo me desenvolvería yo si tuviese que relatar un hecho de armas desgraciado. Pero parece que va a terminar la guerra sin que yo consiga tratar de ese supuesto tropezco que había de poner a prueba mi habilidad tipo marxista para parlar el fracaso. Porque hoy, una vez más, me toca, como siempre, hablar de los triunfales hechos de armas a los que yo doy el título de los de días de fiesta.

En esta jornada, las tropas de Castilla, los soldados de García Escámez, el laureado general, tras combatir ayer duramente todo el día y sufrir tres veces los estragos de otras tantas tormentas, con rayos, truenos, centellas y granizos como luevos de paloma, asaltaron nuevas posiciones del sector de Corbalán en brillante ataque, que no pudieron resistir los rojos, apesar de su empeño desesperado. Desde medianoche está Corbalán cerrado, asfixiado más bien por los movimientos combinados en dirección O. y E., y anoche, las fuerzas que llegaron de Cedrillas, acabaron de rodear las fortificaciones que los marxistas habían levantado desde el principio de la campaña y de las que da una idea de la gran importancia que viene concediendo a la posesión de Corbalán. Pero todo resulta inútil ante las magníficas pruebas de resistencia de los soldados de García Escámez bajo la dirección de Varela, que han venido venciendo día por día todas las dificultades para coronar la posesión de magníficas posiciones que dejan en nuestro poder la carretera de Teruel a Albocacer, cuyo camino ha estado sirviendo de eje para los combates librados en los días últimos. Para que la jornada de hoy tenga un buen puesto en la historia de las victorias que manda García Vallino, la primera entre las famosas, ha reverdecido los laureles del Norte y del Aljambra con la victoria lograda hoy, no sólo por la capital importancia de los objetivos, sino por la forma en que se llevó a cabo la conquista. Ya es mucho que, apesar del tiempo, el terreno y la densidad de medios combativos de los rojos se estén logrando día tras día todos los objetivos señalados por el Mando, pero tiene una significación mayor aún el que en tales condiciones nuestros muchachos posean arrestos para organizar alardes combativos como si fueran sus primeras peleas.

D. Nicolás Franco hace en Lisboa importantes declaraciones

La guerra-dijo está virtualmente ganada y el GENERALISIMO se halla muy satisfecho del desarrollo de las operaciones militares

LISBOA 17.—El «Diario de Lisboa» recoge unas interesantísimas declaraciones del representante oficial del Gobierno nacional español en Portugal, don Nicolás Franco.

Acerca del curso de la guerra dijo:

—La guerra está virtualmente acabada. El GENERALISIMO se halla muy satisfecho del desarrollo de las operaciones militares. Si no fuera porque los rojos esperan todavía ayudas del «exterior» la rendición total de la zona roja se produciría en plazo brevísimo y con ello se ahorraría la efusión de sangre.

El GENERALISIMO aprecia en todo su alto y significativo valor la valentía y amor a la España nacional, que han demostrado en todo momento los legionarios portugueses que combatieron en nuestras unidades legionarias.

Al cabo de dos años de guerra actúan los hijos de España lo mismo que en los primeros días del alzamiento en cuanto al derroche de valor, ya que en adiestramientos tienen mucha más eficacia que al principio de la guerra. Han sido héroes de la jornada, que se llamará en la Historia, de la «Ermita de San Antonio», unos Tercios de Navarra, aquellos Tercios que dieron tono de heroísmo a los nombres de Tercio de Montejurra y Tercio de Lácar. Todos conocéis los nombres, ¿verdad, españoles? Os traen a la memoria días de gloria inmarcesible, ¿no es cierto? Pues hoy, esos Tercios de Montejurra y de Lácar han superado sus mejores días y sus más altos esfuerzos.

El vértice de Osea y varias cotas que se aizan alrededor de él, estaban de tal forma defendidos y tan formidablemente atrincherados, que sólo podían acercarse con un derroche de valor y de coraje. Desde esos lugares lanzaban los rojos casi impunemente horrible fuego sobre las fuerzas de la primera de Navarra, cuyo avance resultaba trágicamente difícil. Por el estado de tiempo no se podía contar con la ayuda aérea. Las cadenas hubieran podido dar un refuerzo a nuestros infantes, pero hoy no cabía esperar esta brillante cooperación aérea y casi tampoco con el auxilio orillero por la mala visibilidad de la atmósfera y, además, la disposición de los reductos rojos los protegía contra el fuego artillero, resultando poco menos que inútil. No había más que dos caminos: o retroceder para apartarse del lugar adonde habían llegado, sacrificando días sin conseguir los objetivos propuestos o lanzarse a pecho descubierto laderas arriba, hasta dominar esas cotas o cumbres y llegar al lado de la ermita de San Antonio, y a ellos fueron los de la primera de Navarra y entre los que más corrieron de esa forma monte arriba, estaban los Tercios de Montejurra y de Lácar. El fusil a la espalda, el saco de bombas pendiente del cuello y en la mano diestra de cada soldado, una bomba, los de Lácar y Montejurra se lanzaron contra las trincheras enemigas.

(Continúa en la tercera página)

Málaga al día

GOBIERNO MILITAR

El jueves y viernes habrá pruebas de cañón

Se pone en conocimiento de la población civil que el jueves y viernes de la presente semana, se harán ejercicios de tiro de cañón por las distintas baterías de la Plaza.

Gobierno Civil

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3223.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4041.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió en el día de ayer las siguientes visitas:
Delegado de Información e Investigación de FEIT de Alicante; don Ramón Barea; teniente coronel don Pedro Barriomuevo, delegado militar en Corrcos; jefe local de Milicias, capitán don Juan Moreno Fernández, acompañado del jefe de bandera señor García Pelayo y del señor Sanz, comandante del segundo batallón de FEIT; Gestora municipal de Alfaratejo y una representación de la Juventud de Acción Católica.

ENTREGA DE UN NOMBRAMIENTO

También visitó al señor Gobernador una comisión de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura para entregarle el nombramiento de hermano mayor honorario.
Su Excelencia agradeció profundamente esta distinción.

UNA MULTA DE 5.000 PESETAS POR INFRACCION DE LA TASA DE ACEITUNA

En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota: "Por infracción a la tasa fijada para la compra de aceituna de molino e incumplimiento de resolución acordada por este Gobierno Civil se impone multa de cinco mil pesetas a don Mariano Atienza y Tello, cende de Montelirios, residente en la ciudad de Ronda."

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 378.209,23 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 60.783,05 pesetas.

SANTORAL

Santos de hoy

Ss. Venancio, obispo; Dióscoro, Julita, Claudia, Eufrosia, Matrona, vírgenes, mártires; Félix de Cantalicio, cf.



RASGOS DE LA JORNADA

RETAGUARDIA

Estos días opacibles, que, en comparación con los agitados días del frente son hasta georgios, del más puro virgilianismo, nos hacen pensar en los riesgos y penalidades de los que luchan Nuestra retaguardia da la más profunda sensación de paz. Se vive en el mayor sosiego y sin preocupaciones temereras. A distancia de los terrenos del combate, nadie diría que existe una guerra implacablemente desarrollada y proseguida. Las ciudades españolas recobraron la calma de los mejores tiempos de la paz. En muchas de ellas, la vida no carece de sus antiguas ostentaciones de lujo y de placer. En Málaga, no, porque aquí están abiertas aún las heridas, dolorosas y sangrantes, que el marxismo criminal se gozó en producir. Todavía no logró restablecerse nuestra capital de los sufrimientos, de las angustias y de los daños que la revolución le causara. Pero, sin igualarse, naturalmente, a aquellas poblaciones que se libraron del crimen, de la ruina y del dolor; sin refinamientos ni excesos, vive también en la tranquilidad que nos devolvieron las tropas de España desde el dichoso instante en que efectuaron la reconquista. Cuando vemos la alegría con que nuestro pueblo acude al sacrificio por el bien de los combatientes, descubrimos el fuerte vínculo que une la retaguardia con las trincheras. Cuando, por azar, es conocido algún caso, poco, por fortuna, de regateo en el sacrificio, de mezquindad y de egoísmo, quisieramos que el que obra así se trasladase mentalmente junto a los héroes españoles, que, sobre exponer su vida en la batalla sin tregua, padecen las inclemencias de estos temporales de ahora, un enemigo más, contra el que no cabe combatir y al que hay que soportar por violento y dañoso, que se muestre. Que piense en esto el vacilante y el remiso y se tornará en desprendido y generoso.

Omisión involuntaria

Al informar en el número de ayer a nuestros lectores de los funerales solemnes celebrados en la mañana del lunes en la Iglesia Parroquial del Sagrario por el alma del ilustre general don Miguel Cabanellas (q. e. p. d.) incurrimos en una omisión, que hemos sido los primeros en lamentar y que gustosa y espontáneamente subsanamos hoy.

Se trata de la respetable Sra. Marquesa viuda de Larros que, como a Misas anteriores de cuerpo presente verificadas en la capilla ardiente que se instaló en el hotel, concurrió a la del lunes, sin que, apesar de ello, apareciese su nombre entre los de las personalidades concurrentes al funeral.

Subsanada la omisión, nos complacemos en reiterar a la ilustre dama, viuda del prócer malagueño de inolvidable recuerdo, nuestros respetos y afectos.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a

Ramos Hermanos

La sesión de ayer en la Diputación

Sentimiento de la Corporación por la muerte del general Cabanellas

Fueron examinados numerosos asuntos de trámite

Bajo la presidencia del señor Moris Marrodán y con asistencia de los señores Casares, Martín Gato, Guerrero Strachan, García Grama, Peña Munsuri, Hurtado, Salas Navarrete y secretario de la Corporación, señor Escassi, se reunió la Comisión gestora provincial para despachar los numerosos asuntos, de puro trámite todos, que por diversas causas no habían sido despachados en sesiones anteriores.

LAS CUENTAS DE GASTOS DE LOS CENTROS BENEFICOS

Después de la lectura, se aprobó el acta de la sesión anterior; también, la distribución de fondos para el presente mes y la cuenta de gastos causados durante el mes de abril en el Hospital Civil, Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria, Casa Cuna de San José y la de talleres del segundo de los establecimientos mencionados; y asimismo dió su aprobación para que se publique en el "Boletín Oficial", a los efectos reglamentarios, la cuenta de ingresos y pagos de Depositaria correspondiente al cuarto trimestre.

También fué aprobada la nómina de estancias causadas durante el mes de abril en el Asilo de Nuestra Señora de los Angeles correspondientes a los ancianos trasladados de la Casa de Misericordia, y se acordó abonar la cuenta de energía eléctrica facturada al edificio que ocupan los leprosos.

LOS MATERIALES DEL ANTIGUO BANCO DE ESPAÑA

Se aprobó la subasta de algunos materiales procedentes del derribo de la casa número 7 de la calle Córdoba, acordándose qued pendiente de estudio la celebración de la nueva subasta. Con respecto a las obligaciones impuestas a la Diputación por el reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, se acordó cumplirlas íntegramente.

DEL NEGOCIADO DE CEDULAS PERSONALES

Se aprobaron los padrones de cédulas del año 1936 correspondientes a los términos municipales de Alcaucin y Valle de Abdalajís y la relación de morosos del año 1935 de este último término. Fueron despachadas varias instancias sobre condonación de multas impuestas por morosidad en la obtención de cédulas personales y acordado el ingreso de varios niños en la Casa Cuna y el traslado de otros al Hogar Provincial.

CALEFACTORES DE CAMPAÑA

Aprobados los precios medios correspondientes al mes de abril, se acordó contribuir con 250 pesetas para la adquisición de calefactores de campaña, interesados por la delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, y ceder la Plaza de Toros para la celebración de un espectáculo benéfico organizado por la expresada Delegación.

AUTORIZACION AL PRESIDENTE.-EXAMEN DE ASUNTOS DE TRAMITE

Se autorizó al presidente para suscribir los contratos de estancias de militares en el Hospital Civil Provincial a nombre de la Diputación, y se dió cuenta de telegramas recibidos del secreta-

rio general de S. E. el GENERALISIMO y de los excelentes señores ministro del Interior y general jefe del Ejército del Sur, contestando a los que les fueron dirigidos al tomar posesión esta Corporación, dando se cuenta de otros numerosos asuntos de mero trámite y terminando esta parte de la sesión con un breve análisis hecho por el presidente de la difícil situación económica por que atraviesa la Diputación Provincial, a cuya solución consagrará sus esfuerzos la actual Gestora.

EL SENTIMIENTO DE LA CORPORACION POR EL FALLECIMIENTO DEL GENERAL CABANELLAS

Fuera del orden del día acordó aumentar la gratificación al ordenanza don Juan Mirochán se dió cuenta de otros asuntos de trámite, y por unanimidad acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del ilustre general don Miguel Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional que asumió la dirección del Estado en los primeros instantes del glorioso Movimiento nacional.

FELICITACION AL GOBIERNO MILITAR

También se acordó felicitar al Excmo Sr. Gobernador Militar don Plácido Geta, por su ascenso al generalato.

SESION SECRETA

Seguidamente quedó reunida la Comisión en sesión secreta.

Garbanzos PARA EL PUBLICO

A menos precio de hasta

De 66 granos en adelante	1,45
" 56 " hasta 60 "	1,50
" 51 " " 55 "	1,60
" 46 " " 50 "	1,70
" 40 " " 45 "	1,80
" menos de 40 granos	2,10
Lentajas finas de Castilla	1,40
Alpiste superior, UNA peseta	

ALMACENES

Sánchez Borrero
Strachan, 9 - Tel. 3975

El monumento a Calvo Sotelo

Donativos recibidos en «Boinas Rojas»

Suma anterior, 1.333 pesetas.
F. G. M., 5 pesetas; F. R. G., 5; don Miguel Bresca Roqueró, 2.
Suma y sigue, 1.345 pesetas.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 22,2.
Temperatura mínima: 14,6.
Estado del cielo: Algo nublado. Nuboso.—Nuboso.
Sale el Sol a las 5,56 y se pone a las 20,27.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Méjico está a punto de estallar una guerra civil

El presidente Cárdenas ha sido invitado a dimitir

Alemania GOERING REGRESA A ALEMANIA

BERLIN, 17.—Después de su viaje por las distintas ciudades austriacas ha regresado hoy a Berlín el mariscal Goering.

COMENTARIOS ALEMANES A LA MODIFICACION DEL GABINETE INGLES

BERLIN, 17.—Los periódicos comentan la modificación del Gobierno inglés. "Berliner Beobachter" llama la atención sobre el cambio de ministro de Colonias, añadiendo que las cuestiones coloniales están en el orden del día, pero en todo caso, Inglaterra ha sabido conceder la cartera de Colonias a una de sus más relevantes figuras.

Otro diario expone la opinión de que en lo que concierne a la política exterior no se deben esperar repercusiones importantes.

LA RADIO CLANDESTINA DE MOSCU, PESADILLA DE STALIN

BERLIN 17.—La radio clandestina soviética sigue siendo la pesadilla de Stalin. Todos los días da noticias de las detenciones efectuadas por los espías del Kremlin.

EL EMBAJADOR DEL BRASIL EN BERLIN VISITA A VON RIBBENTROP

BERLIN, 17.—El embajador del Brasil en esta capital, estuvo hoy en el Ministerio de Exterior, conversando con el señor Von Ribbentrop sobre cuestiones que interesan al Brasil y a Alemania.

Bélgica SPACK Y LA DEMOCRACIA

BRUSELAS, 17.—El jefe del Gobierno Spack ha declarado que la democracia necesita ser reforzada, por lo que era de necesidad formar un Gobierno fuerte. Sobre la cuestión de la Prensa, afirmó que tendrán que ser ex-

minados algunos diarios que han abusado demasiado de la libertad. Es muy posible que la Constitución sea revisada.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA ANTE LA CÁMARA

BRUSELAS, 17.—El nuevo Gobierno se ha presentado esta tarde a la Cámara de Diputados, en la que el señor Spack hizo la amigable declaración, que ha sido leída por él en el idioma francés y por uno de sus ministros en idioma flamenco.

Se expuso la necesidad de una estabilidad gubernamental que permita al Gobierno desarrollar una acción económica y un método de trabajo conveniente a las necesidades del país.

Brasil DESTITUCIONES EN EL BRASIL

RÍO JANEIRO 17.—El Gobierno no ha empezado una investigación severa a consecuencia de la tentativa revolucionaria. El comandante de la flota submarina ha sido destituido.

Checoslovaquia FUERTES CHOQUES ENTRE LOS ESLOVACOS Y LA POLICIA CHECA

PRAGA 17.—Se produjeron ayer serios incidentes entre los eslovacos y la Policía. Los eslovacos intentaron impedir una reunión comunista. La Policía intervino, maltratando a una mujer eslovaca. Varios eslovacos intervinieron para auxiliarla, entabándose una verdadera batalla. La Policía arrestó a varios eslovacos.

El diputado eslovaco Sudohr ha enviado una carta abierta al presidente del Gobierno protestando contra el terror rojo y la violencia de los policas. También se produjeron serios incidentes en otras ciudades checoslovacas.

La amistad hispano-portuguesa

De Oliveira Salazar al conde de Jordana

BURGOS, 17.—El Excmo. señor presidente del Consejo de Ministros y de Negocios Extranjeros de Portugal, don Antonio Oliveira Salazar ha enviado al Excmo. señor general conde de Jordana el siguiente telegrama en contestación al que éste le dirigió anteriormente:

"Muy reconocido al amable telegrama de V. E., mis votos y confiada esperanza son como la de V. E., porque el acto practicado por el Gobierno Nacional de España sea una prenda más de las relaciones de buena y fraternal amistad entre las dos naciones de la Península. Agradezco a V. E. su saludo y sus votos por Portugal y sinceramente correspondo a ellos, deseando a su gloriosa Patria todas las prosperidades.—Oliveira Salazar."

La iglesia portorriqueña y su lucha contra el marxismo

PUEBLO RICO 17.—El obispo de San Juan de Puerto Rico ha publicado una pastoral invitando a los católicos a una campaña contra la lucha de clases y a favor de la justicia social.

M. Bonnet informó al Consejo de Ministros francés de lo tratado en la S. de N., así como de las conversaciones franco-italianas

Una gran catástrofe hubo ayer en el metro de Londres, al chocar dos trenes

En Checoslovaquia se produjeron sangrientos choques entre los eslovacos y la policía checa

Estados Unidos LAS FABRICAS DE AERONAUTICA NORTeamERICANAS NO PUEDEN CONSTRUIR PARA INGLATERRA LA CANTIDAD DE AVIONES QUE ESTA NECESITA

NUEVA YORK 17.—La Misión de aeronáutica inglesa que se halla en Norteamérica ha visitado las fábricas de aviones, habiendo podido observar que están muy atareadas y no pueden construir la cantidad de aparatos que necesita la Gran Bretaña.

Inglaterra CATASTROFE EN EL "METRO" DE LONDRES

LONDRES, 17.—Esta mañana ocurrió un grave accidente, en el Metropolitano de esta capital. Dos trenes llenos de viajeros chocaron, resultando muchas víctimas.

Francia SE REUNE EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 17.—Se ha celebrado Consejo de Ministros. Bonnet dió una amplia información de las cuestiones tratadas en las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones y en general de todos los problemas internacionales. También informó al Consejo sobre las conversaciones franco-italianas, que tienen lugar en Roma.

La Prensa de Londres COMENTA LA MODIFICACION MINISTERIAL

LONDRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Contra la paz del mundo Litvinof va a maniobrar a Paris

PARIS, 17.—El diario "Le Jour", anuncia la llegada a París al comisario de Relaciones Exteriores soviético Litvinof.

La guerra chino-japonesa Las fuerzas niponas siguen avanzando victoriosamente y poniendo a sus enemigos en una situación desesperada

LOMBRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Más allá de las fronteras Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PARIS, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haberse reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

La guerra chino-japonesa Las fuerzas niponas siguen avanzando victoriosamente y poniendo a sus enemigos en una situación desesperada

LOMBRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Más allá de las fronteras Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PARIS, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haberse reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

La guerra chino-japonesa Las fuerzas niponas siguen avanzando victoriosamente y poniendo a sus enemigos en una situación desesperada

LOMBRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Más allá de las fronteras Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PARIS, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haberse reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

La guerra chino-japonesa Las fuerzas niponas siguen avanzando victoriosamente y poniendo a sus enemigos en una situación desesperada

LOMBRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Más allá de las fronteras Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PARIS, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haberse reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

La guerra chino-japonesa Las fuerzas niponas siguen avanzando victoriosamente y poniendo a sus enemigos en una situación desesperada

LOMBRES, 17.—El vice ministro del Aire presentó ayer a al-

Más allá de las fronteras Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PARIS, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haberse reunido el Comité ejecutivo del partido socialista.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

LOS MILICIANOS MARXISTAS CONTINUAN INVADIENDO FRANCIA

PARIS 17.—Ha llegado un tren de enfermos de las brigadas internacionales. Los periódicos denuncian el peligro que ello entraña pues se trata en su mayoría de tuberculosos.

La India ATERRIZA UN AVION A CAUSA DE LA TEMPESTAD

DELHI 17.—El avión de la expedición alemana al Himalaya tuvo que aterrizar a consecuencia de una tempestad al noroeste de Lamore.

Méjico NO ES CIERTO QUE ENTRE EL JAPON Y MEJICO EXISTA UN TRATADO SECRETO

MEJICO 17.—El ministro japonés en Méjico ha desmentido la noticia inglesa sobre un pretendido tratado secreto nipomexicano sobre el suministro de petróleo.

Italia "EL POPOLO DI ROMA" COMENTA LA CRISIS DE LA AERONAUTICA FRANCESA

ROMA 17.—"Il Popolo di Roma" comenta el encargo hecho por el ministro del Aire francés a los Estados Unidos de diez aviones para la aeronáutica francesa.

Polonia A 9.500 METROS DE ALTURA EN GLOBO

VARSOVIA 17.—El capitán Owzinsky ha alcanzado en su globo la altura de 9.500 metros.

Rusia NUEVAS DESTITUCIONES EN LA URSS

MOSCU 17.—Se anuncia oficialmente la destitución del comisario de la industria pesada. Este llevaba cuatro años desempeñando dicho cargo. No se sabe si ha sido detenido. Le sustituye un tipo llamado Maccaret.

Suecia DE REGRESO A GINEBRA

ESTOCOLMO, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, ha regresado procedente de Ginebra.

Suiza CERRAN RESULTAN DERROTADOS LOS SOCIALISTAS

BERNA 17.—En las elecciones para la renovación del Gobierno cantonal de Berna han resultado derrotados rotundamente, los socialistas con su jefe Grimm a la cabeza.

MARXISMO O FASCISMO

La unidad europea

PERPIGNAN, 17.—Los rojos querían dividir a Europa, para provocar la guerra. Querían abrir abismos entre los países de régimen totalitario y los países de régimen parlamentario. Y no es por ahí por donde pasa la línea divisoria: ésta la trazan las fronteras de la U.R.S.S.

Ahora, en vista de que sus esperanzas habían se desvanecían, con más aseo, "El Socialista" dice: "Desde nuestro punto de vista, el matemagnium europeo tiene una fácil explicación apropiada. Es un régimen que tiene agotadas las posibilidades de subsistencia y pide a gritos un sucesor, porque el sistema económico es común a los países totalitarios y a los que no lo son, porque aquellos y éstos principalmente se diferencian en el Inducito y en su interior son lo mismo."

Es conveniente que no lo olviden los "demócratas": para un comunista, igual hostilidad merece un país autoritario que un país parlamentario. Todo lo que no es marxismo puro es el enemigo, es "fascismo".



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA

Tradicionalista y de las JONS

Ayer dió comienzo el ciclo de conferencias organizadas por la Delegación de F.E.T. de Alicante

En el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, tuvo lugar ayer, a las diez de la mañana, la primera conferencia del ciclo organizado para preparación de los delegados de ocupación de las provincias de Alicante, Murcia y Albacete, por la Delegación de Prensa y Propaganda de la primera de las citadas. Esta conferencia estuvo a cargo del delegado provincial de Prensa y Propaganda de Alicante, camarada Ramón Alvagonzalez, quien de manera brillante disertó sobre Historia de la Falange, razón del Movimiento; conquista del Estado, la Comunidad Tradicionalista y Junta Castellana de actuación hispánica; formación de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Por la tarde, a las cuatro, el mismo conferenciante habló del sentido nacional y religioso de la revolución; objetivos nacionales y objetivos antimarxistas; preparación del alzamiento; formas y medios de actuación de la Falange; José Antonio, Auzente, y FRANCO, CAUDILLO.

Hoy en el mismo local y a igual hora, tendrá lugar la segunda conferencia de este importante ciclo.

ORGANIZACIONES JUVENILES Sector Centro

Se cita para hoy, de cinco a siete de la tarde, en el local de la Organización, sector Centro, calle Tejón y Rodríguez 35, a todos los camaradas fieles y peyayos de dicho sector, con objeto de darles instrucciones relacionadas con los actos que han de celebrarse el próximo día 30, festividad de San Fernando, patrón de las Organizaciones Juveniles.

Tintes SOL. Lo mejor para teñir en casa. Doce colores inalterables. Vidante en Droguerías, Paqueterías y Papelería.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

- AGENTES DE ANUNCIOS: Morales, Francisco.-Granada, 47. Teléf. 1754. AGENTES DE SEGUROS: Albanés Moreno, A.- Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703. AGENTES DE TRANSPORTES: Sierra Iturriaga, José.-Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496. OPTICOS: Fernández y Herrero.-Granada 21. Teléf. 1154. Orlega. - Optica y Laboratorio Fotográfico.-Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091. Entrambasaguas Caracuel, Eloy. Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1391.

ECOS DE SOCIEDAD

DON DIEGO BARRAQUERO

En la tarde de ayer tuvimos el honor de recibir la visita de despedida de nuestro querido amigo y compañero, el teniente de Ingenieros, cronista de guerra de "Sur", don Diego Barraquero Miril, que hoy marcha al frente para cumplir con sus deberes militares.

Hemos dado un abrazo fuerte y cariñoso al buen amigo, deseándole muchos éxitos, tanto en la carrera de las armas, como en la de las letras, pues el teniente Barraquero, espíritu españolísimo e inquieto, seguirá dedicando sus pocos ratos de descanso al ejercicio de la pluma.

ENTRE NOSOTROS

Se encuentra entre nosotros, procedente de Granada, el rico propietario de aquella ciudad y querido amigo nuestro, don Eduardo Fernández Molina. Le deseamos grata estancia.

PERMISIONARIO

Para unos días al lado de su familia nuestro querido amigo, el joven combatiente don, Eduardo Elías Molina.

VIDA CATOLICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS. Hoy está en las Catedrales. Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete. La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

MES DE MARIA

Durante el presente mes, por orden expresa del Sr. Obispo de Málaga, se celebra el santo ejercicio del mes de María, en todas las iglesias de la ciudad.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (Calle Compañía)

El miércoles día 18 de mayo, a las cinco y media de la tarde, habrá retiro mensual, dirigido por el R. P. Lleréns, S. J., y promovido por la Congregación de Madres Cristianas. Quedan convidadas a este retiro las señoras todas de Málaga.

TRIDUC EN HONOR DE SANTA RITA Y BENDICION DE LAS ROSAS

Los días 20, 21 y 22 se rezará un triduc en honor de Santa Rita durante la misa de ocho y media en la S. I. Catedral. La bendición de las rosas se hará el día 22, al final de la santa misa. Las personas devotas de la Santa que deseen conservar alguna deben llevarlas y tenerlas durante la bendición de las mismas.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Lista de donativo para la Primera Comunión Suma anteriores, 117,15 pesetas. Señora viuda de Alvarez, 5 pesetas; doña Ana M. G. Pérez, 2; don Amador Oppelt, 5; don J. Vizcaino, 6 pesos de guantes; don J. G., 4,25 pesetas; señora de don Francisco Canales, 10; J. H., 325; señora viuda de Lopera, 25. Total, 171,65 pesetas. Pueden enviarse donativos a Soto y Merlo, call, Granada; señoras de Bartuchi, Larios, 89; Librería Católica y Amal Misericordioso, Granada 110.

12 FORMULAS GRATIS. Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO-CORUNA-ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaría del Licenciado don José López del Castillo, afecta al Juzgado de Instrucción de Santo Domingo y el Juez propietario del Distrito aludido, ejercerán durante el día la función de guardia en la ciudad. Domicilio: Palacio de la Audiencia, Teléfono 3985.

AUDIENCIA

Señalamientos

El día 19 del corriente tendrá lugar la vista del juicio oral y público dimanante de la causa criminal que el Juzgado de Santo Domingo, de la capital, siguió contra José García Cuenca, por el delito de lesiones.

Ejerce la defensa el letrado don Juan Marqués Merchán, representando al perjudicado el procurador señor Rivera López, bajo la dirección del abogado señor Davó de Casas.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Día 21 de mayo.-Juicio en primera convocatoria, instado por Concepción Lozano Redríguez contra don Diego López Lozano y compañía de Seguro la C. I. A. en reclamación de pensión vitalicia por accidente de trabajo, a razón de 1.252 pesetas anuales.

Día 28 de mayo.-Reclamación de Francisco Ledesma Cobos contra don José Luque Arribas, en petición de indemnización de, 96 pesetas por despido al parecer injusto. Este juicio también está señalado en primera convocatoria.

Juz presidente, don Manuel Puertas Oliveros.

Secretario, don Pablo Miralles y Prat.

Oficial habilitado, don Antonio Herrera y Checa Cárdenas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos y defunciones inscritas durante el día de ayer por los diferentes distritos municipales de la capital.

Nacimientos

María Avalo Ruiz, Dolores

Bernal Vargas, Francisco López Avalo, Enrique Ledesma Rodríguez, Encarnación Gutiérrez Ca zoria, Miguel Bobadilla Jiménez, Marta Carmen Gómez Rosas, Josefa Moreno Tellez, María del Carmen Pérez Galán y Josefa Méntes López.

Defunciones

Isabel Blanca del Socorro, Josefa López Fontalba, Ana Carmoña Muñoz, Juan Requejo Moreno.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Teatro Cervantes

Próximo domingo día 22 de Mayo a las 7 de la tarde.

A petición de numerosas personas se representará nuevamente la fábula musical: "Ciotolino" organizado por la Dirección de Cursos de Lengua Italiana, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, a beneficio de "Auxilio Social".

Venta de localidades: Todos los días en la Camisería Moragues, calle del GENERALISIMO FRANCO.

Precios: Palcos y plateas, 30 pesetas. Palcos segundos, 15;

Butacas de patio, 5. Delanteras segundo piso, 3, Butacas ídem id., 2,50. Delanteras tercer piso, 2,50. Butacas ídem id., 2,00. General r.

GOBIERNO CIVIL DEPARTAMENTO RADIO RADIO MALAGA ONDA CORTA HORARIO DE NUESTRAS EMISIONES DIARIAS: de las 14 a las 15 en 41'54 Mtrs. (7.220 Kl.) de las 21 a las 22'30 41'54 " (7.220 Kl.) de las 22'40 a 1'45 20'77 " (14.440 Kl.)

PINTORES! Dirija sus compras de materiales para sus trabajos a JOSE CALVO CARO EFECTOS NAVALES Pinturas preparadas y en Pasta y todos sus componentes-Barnices-Brochas Garantía en cantidades-Economía en los precios PASEO DE LA FAROLA 29 - MALAGA - TEL. 1133 Anuncios «NIETO»

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

Información de la España liberada

El Conde de Jordana conferencia con el Embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia

La infanta doña María de las Mercedes, ha visitado Zaragoza

EL CONDE DE JORDANA Y EL SEÑOR YANGUAS MESSIA CONFERENCIAN

BURGOS 17.—El ministro de Asuntos Exteriores ha conferenciado detenidamente esta tarde con el embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia, que recibe con motivo de su reciente nombramiento multitud de felicitaciones.

LA INFANTA DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA 17.—La infanta doña María de las Mercedes de Baviera y Borbón ha visitado las tiendas económicas, elogiando las instalaciones.

EN JEREZ DE LA FRONTERA SE INAUGURA UNA CASA SINDICAL

JEREZ DE LA FRONTERA 17.—Se ha celebrado el acto de inauguración de una Casa Sindical. Asistieron las autoridades, los mandos sindicales de la CNS y más de 1.500 obreros. Los discursos pronunciados con palabras de la verdad y justicia de la Falange Española Tradicionalista fueron escuchados con entusiasmo, interpretándose al final los cantos y el himno nacional.

EN TOLEDO DA UNA CONFERENCIA EL PADRE PEIRO

TOLEDO 17.—Ayer dio una conferencia en la Delegación de la Sección Femenina de FET el padre Peiro sobre su viaje a América.

El padre Peiro irá a Zaragoza y a San Sebastián, de donde ha sido requerido para dar conferencias.

EL SR. SERRANO SUÑER, EN DAROCA Y TERUEL

ZARAGOZA 17.—El ministro del Interior ha visitado Daroca y Teruel, recorriendo detenidamente las calles de esta última ciudad para examinar la destrucción causada por los rojos.

PARA DONAR AL CAUDILLO UN CRUCERO DE BATALLA

BURGOS, 17.—Con relación al ofrecimiento de los arquitectos españoles de regalar al CAUDILLO un crucero de guerra, se informa que durante un plazo de cinco años todos los arquitectos

españoles, dejarán, para dar cima a esta patriótica obra un tanto por ciento de sus honorarios. Los contratistas cederán, igualmente, un tanto por ciento de las certificaciones de obras ejecutadas y los obreros harán lo mismo.

EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN SUBVENCIONARA CON 10.000 PESETAS AL INSTITUTO ESPAÑA

SAN SEBASTIAN, 17.—El Ayuntamiento ha acordado conceder una subvención de diez mil pesetas al Instituto España, mientras funcione en esta capital.

TELEGRAMA DE FELICITACION

ZARAGOZA, 17.—El presidente de la Diputación, señor Ayua Salvador, en cumplimiento de lo acordado por la Corporación, ha enviado un cordial telegrama al embajador portugués del GENERALISIMO FRANCO, con motivo del reconocimiento del Gobierno nacional por la nación hermana.

Con motivo de la muerte del general Cabanellas

El representante japonés en Burgos envía al Conde de Jordana un sentido pésame

BURGOS 17.—Con motivo del fallecimiento del general Cabanellas, el representante del Japon en la España nacional ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores un sentido pésame.

"Queremos más pan y menos Ginebra"

Este es el texto de los pasquines que aparecieron ayer en Barcelona

BARCELONA 17.—Esta mañana apareció en numerosas fachadas de las casas de las Ramblas muchos pasquines en que se leía: "Queremos más pan y menos Ginebra."

La Policía ha efectuado muchos detenciones.

Crónica de "El Tebib Arrumi"

(Viene de la primera página)

España y FRANCO! gritaban los de Lácar y Montejurra. ¡Viva Montejurra!, decían los de Lácar y los de Montejurra replicaban: ¡Viva Lácar! ¡Por Dios y por España, viva la muerte! Y así, rugiendo más que gritando, los soldados de García Valiño, metro a metro, iban avanzando sin una duda, sin la menor tibia y los boinas rojas subían, subían por las laderas arriba hasta llegar a la cumbre, hasta adueñarse de las trincheras enemigas, hasta clavar en los picachos y en el campal mismo de la pequeña ermita de San Antonio la bandera desgarrada, sucia, llena de sangre de los heroicos Tercios, que hoy, como hace veintidós meses, hacen honor al Ejército y a las brigadas navarras. Si ya no tuvieran la Medalla Militar estos Tercios, con ella se engalanasen para siempre por este alarde extraordinario que ha tenido lugar en el combate de la ermita de San Antonio. Más, mucho más se ha hecho en el día de hoy. Un día en que el sol se asomó entre nubes para iluminar la grandeza de las tropas de Castilla y que en otros sectores no apareció, dejando a las nubes seguir volcando sus cargas de lluvia y nieve.

Los cortos bonanzas, me dicen que se han aprovechado en todos los puntos para adelantar las líneas y hasta me señalan nombres de vértices de más de mil seiscientos metros de altura que han quedado en nuestro poder, tras vencer desiguales resistencias, pues mientras en una parte se avanzó con facilidad, en otra había que emplearse a fondo para conseguir echar de sus reductos al enemigo, pero en todas partes se venció y, una vez más, queda el periodista con su crónica tristonja, de justificación de derrota, inutilizada. ¡Qué se le va a hacer!

Para acreditarme en habilidad y disimulo, me parece que voy a tener que tomar la decisión de pasarme a la zona roja, ya que allí la crónica de consolar y viene a ser como el pan nuestro de cada día, bueno, como el pan nuestro de cada día en la España de FRANCO, porque en la de Negrín, eso del pan es fantástico como un cuento de hadas.

ESPEJISMOS MARXISTAS El P. E. N. Club, visto por los rojos

BERNIGNAN, 17.—Un "escritor", Juan José Doméncina, publica en "La Vanguardia" un nuevo llamamiento. Los rojos se pasan la vida apeando a las "democracias", al proletariado mundial, a la intelectualidad... Ahora Doméncina apela al P. E. N. Club. Ya es sabido que los que apelan son los que han perdido los pleitos.

El P. E. N. Club es una entidad que agrupa a una serie de escritores de todas las nacionalidades, de todas las tendencias, de todos los matices. Ningún escritor sacrifica su independencia profesional, su propia ideología por el hecho de pertenecer al P. E. N. Club.

Doméncina quería que una entidad de tal naturaleza se prestase a hacer el juego de los rojos. Claro está que el absurdo designio del ignorado "escritor" no tendrá realización; forman parte del P. E. N. Club escritores con dignidad suficiente para no prestarse a tan burda maniobra. La cosa no vale la pena de tomarse en serio. Lo que sí vale la pena de recoger es algún párrafo de la "apelación" que da idea de la visión que tienen los rojos de lo que es el P. E. N. Club:

"El P. E. N. Club es una asociación de escritores que cultiva en los distintos países la solidaridad o inteligencia de la inteligencia. El aglutinante intelectual de los diversos P. E. N. Clubs es de índole material y gastronómica. Los miembros de esta agrupación propenden a la deglución colectiva y conducen los infatigables afanes de intelecto y sus apetencias insodables hasta la sédente y corroboradora promiscuidad del convivio. En España—país de comilonas y ayunos, donde tan bien se conjugan la sobriedad y la glotonería—el P. E. N. Club tomó asiento y comió pan a manteles por primera vez en 1922, si no yerro.

No es un angustiado S.O.S. ni un reproche el que les lanzo desde la antiplanicie de la dignidad española; es, simplemente, un cordial recordatorio.

Sea como fuere, yo me dirijo a mis lejanos consocios de los P. E. N. Clubs, sin invocar los nombres de Heliozábalo, Panfagruel y Lúculo, por más que bajo tales auspicios se coloque esta universal institución, presidida por Atenea. Yo no postulo para los escritores de la España leal los manjares suculentos que sus remotos colegas degustan en los opiparos banquetes con que se agasajan. No. ¡No en mis días! Los escritores españoles aplacan hoy su hambre—como de costumbre—con su orgullo. Están hechos—¡y qué bien hechos!—a esta sustitución arrogante y ascética. Tampoco necesitan que se les suministre ningún pasto espiritual.

Para los rojos el P. E. N. Club es solo esto: una serie de banquetes. Dadas las condiciones alimenticias de la zona roja no es extraño que vivan bajo tales espejismos.

Para ellos, todo es respetable si se presta a hacerles su juego. Todo es despreciable si mantiene la dignidad de su independencia.

Ya hemos transcrito textos en que se habla de la "indignidad" del proletariado. No es sorprendente que el P. E. N. Club les merezca aún menos consideraciones.

Cada día es más grave la situación en las dos zonas rojas

Los primates marxistas han tenido que crearse una guardia para defenderse de los anarquistas

Azaña, que ya no sabe donde vivir, se trasladó ahora a Tarrasa

AZANA SE TRASLADA A UNA FINCA PROXIMA A TARRASA

TOULOUSE 17.— Noticias de Barcelona dan cuenta de que Azaña ha abandonado su palacio de Barcelona, trasladándose a una finca instalada cerca de Tarrasa.

Un aparato rojo entra en barriera en las inmediaciones del aeródromo de Llobregat

Iba gravemente averiado, después de sostener un combate con la aviación nacional

BARCELONA 17.—En las proximidades del aeródromo de Llobregat entró en barriera y se estrelló un aparato rojo que había recibido numerosos impactos nacionales en un combate sobre Corbalán.

HERNIADOS

Consulten su caso con el Director del Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

La hernia se vence y desaparece totalmente con el Super Compresor "Hernius" automático, consolidativo ideal ultramoderno, laureado por la ciencia como insuperable en el tratamiento de las hernias. "Hernius" no pesa, no abulta, no molesta y dura una vida, siendo el único aparato hasta hoy conocido que retiene y reduce hasta la nada la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, sin tirantez de clase alguna, adaptándose con precisión matemática y evitando en absoluto la extrangulación herniaria y el de tenerse que someter jamás a la operación. Todas las creaciones "Hernius" se construyen sobre medida y molde anatómico del paciente y sus modelos son tan variados como variedad de hernias existen y se conocen. Vd., que sufre, padece y está expuesto a las muchas ingerencias de su dolencia, de no pasar ni un día más sin adoptar el remedio único, eficaz y perenne que le ha de devolver la alegría de vivir, convirtiéndole en lo que era antes de herniarse. El propio Director del Gabinete Ortopédico "Hernius", Prof. D. E. Gratacós Gabriel, recibirá personalmente en Málaga el día 19 de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, el día 20 de 10 a 1 mañana, en el Hotel Alhambra.

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" dirección provisional: Embeltrán, 16—San Sebastián.

Notas taurinas

SANTANDER DARA CORRIDAS ESTE AÑO

Los rojos dejaron la plaza de Santander imposible. Ni barreras, ni tablones en los tendidos, ni toriles, ni gradas, ni palcos; por poco sólo dejaron el solar.

Pero el alcalde de la capital de la montaña quiere que haya toros este verano en su ciudad, y al efecto se ha puesto al habla con el gerente de la Taurina Montañesa, propietaria del edificio, y de la conferencia ha salido el propósito de realizar con la máxima urgencia las obras más indispensables para poder dar espectáculos taurinos.

LA DE BENEFICENCIA DE ZARAGOZA

La corrida de Beneficencia en Zaragoza parece que tendrá la siguiente combinación: toros de Tabernero para Ortega, Noain y El Estudiante o Rafaelillo.

Himno de la Falange en discos Columbia

NOTAS DE LA PROVINCIA

Periana

Este pueblo consigue restablecer su prestigio religioso

El pueblo de Periana, como todos aquellos que estuvieron durante algún tiempo invadidos por la horda marxista, fué seguramente uno de los que más sufrieron en lo más íntimo de sus sentimientos religiosos. Los forajidos asaltaron la iglesia, convirtieron en lugar de sus despojos, esparcimientos, después de destruir y quemar imágenes y retablos y exagerar el refinamiento de sus instintos criminales mutilando y quemando también la sagrada imagen del patrón del pueblo, San Isidro Labrador, por el que el vecindario de Periana sentía y siente sintiendo su más alta veneración.

Que esto es así lo demuestra la fiesta religiosa celebrada el domingo último, día del Santo Patrón, en que todo el pueblo acudió a la iglesia para conmemorar su fiesta tradicional y ofrecer a San Isidro con el mayor respeto sus más sentidas plegarias.

Para conseguirlo ha bastado sólo que un grupo de buenos perianeses, constituidos en Junta de mayores, integrada por don José Molina García, don Angel Mortazo Ruiz, don José Moreno Núñez y don Manuel Rodríguez Morales, se impusieran el sacrificio moral y material necesario para obtener de Periana y sus alrededores la cantidad suficiente con que adquirir una nueva imagen de San Isidro, a cuya labor han cooperado el ilustrado e insustituible cura párroco, don Fausto Blanco de Castillo, y el sargento de la Guardia Civil don Juan Herrera, con el apoyo decidido de la Comisión gestora municipal, que preside con el mayor acierto el dinámico y joven alcalde don Francisco Molina Toledo. Todos, en fin, pusieron a contribución su trabajo y su dinero para que la nueva imagen de San Isidro volviese a regir en Periana su sagrado patronato, lográndose adquirir una hermosa e culta obra del ilustre artista granadino don Isidro Salvador Martín Simón, que ha causado la verdadera admiración del vecindario.

El acto de la entrada y bendición de la imagen constituyó días antes un verdadero acontecimiento religioso en Periana, y la labor que durante diez días han realizado en el pueblo los redentoristas de Granada padres Guzmán y Porfido ha sido admirable por sus interesantes conferencias dadas a mujeres y hombres y por haber conseguido que el encendido fervor religioso que ya sentían los perianeses haya sido acrecentado, como lo demuestran los centenares de personas que diariamente han desfilar por la iglesia para recibir el Pan de la Eucaristía.

MISA Y PROCESION

A las diez y media de la mañana del domingo se celebró una misa cantada, que dijo el padre Guzmán, ayudado de diácono por el padre Porfido y de subdiácono por don Esteban Gallo Martínez, coadjutor de la iglesia de la Victoria de Málaga, siendo cantada por un coro de niñas de las escuelas nacionales dirigidas muy ágilmente por el párroco,

don Fausto Blanco, y la maestra, señorita Adelaida Fernández.

El pangeífico de San Isidro estuvo a cargo del ilustre arcipreste de esta S. I. C., don Andrés Coll, que pronunció una sentida oración sagrada, conmemorando como él sabe hacerlo a todo el auditorio y mostrando a la vez su satisfacción y gratitud a todo el vecindario de Periana, que ha sabido volver por su prestigio religioso, como lo demuestra el vense congregado en la iglesia ante la nueva imagen de su patrón San Isidro Labrador.

Por la tarde tuvo lugar la procesión, que recorrió las más importantes calles del pueblo, ofreciendo los vecinos al Santo una enorme cantidad de trigo, que caía sobre las andas preparadas al efecto, pues este trigo es el primer donativo que recibe la nueva Junta de mayores para los gastos que pueda ocasionar la fiesta religiosa del próximo año, pudiendo asegurar que pasaba de doce fanegas la cantidad de trigo ofrecida al Santo.

En la procesión se destacaban por su marcialidad los cadetes y flechas masculinos, instrafidos por el guardia civil don Luis Alva, y las flechas femeninas, por la delegada señorita Adelaida Fernández.

ALMUERZO INTIMO

Las autoridades y Junta de mayores, para celebrar el éxito de la fiesta religiosa de San Isidro, ofrecieron un almuerzo íntimo al ilustre canónigo don Andrés Coll, a los padres redentoristas que actuaron en su sagrado ministerio, al teniente de la Guardia Civil don Epifanio Martínez y a algunas otras personalidades, transitando la comida en la mayor camaradería.

El alcalde, señor Molina Toledo, ofreció el almuerzo a las autoridades eclesiásticas, sintiéndose altamente satisfecho y agraciado en nombre del pueblo de Periana por el esplendor que con su presencia han dado a la fiesta de San Isidro Labrador.

Casrabonella

BRILLANTES ACTOS RELIGIOSOS

El pasado domingo, a primeras horas de la mañana, fué bendecido en la localidad el templo por el párroco, don Francisco Carrillo Ponce, resultando el acto verdaderamente sencillo y al mismo tiempo grandioso, pues viene a coincidir con la misma fecha en que hace dos años aún estaban ardiendo trozos de aquellas imágenes milagrosas donde hoy se encuentra la Cruz de los Caídos.

El altar mayor, destrozado también, fué sustituido por unos cuantos pedazos de madera que quedaban como sobrante de los destrozos, que unidos a la sencillez con que los colocó el maestro carpintero don Antonio Ponce Bandera, forman un altar de mucho menos valor que el que había, donde puedan orar los que sientan con fe y devoción la sagrada religión católica de España.

Fueron trasladadas procesionalmente desde la ermita de la Vera Cruz a la nueva casa santas las imágenes, salvadas por milagro, de las turbas saqueadoras a

fatídica noche del 12 de mayo de 1936, fecha triste para los que vivimos horas llenas de angustias viendo cómo nuestro tesoro quedaba hecho cenizas en menos de un par de horas. Igualmente fué trasladado el Santísimo Sacramento bajo palio, cuyas varas fueron llevadas por los camaradas Miguel Vicario Terres, Juan Muñoz López, José Gómez Florido, Antonio Bandera Campos, José Vicario Rodríguez y Antonio del Río Ponce.

En el segundo aniversario de la destrucción y quema de los enseres de la iglesia parroquial, donde ha vuelto a resonar la voz del sacerdote, escucha la santa misa el pueblo en general habiendo sin duda alguna mezcladas en la multitud personas de las que aquel día auxiliaron a aquellos incensientes, llevados allí para destruir la iglesia por vecinos de esta villa que no tienen nada de españoles y menos de hijos de este pueblo tan católico.

Asistieron a todos estos actos las autoridades civiles y militares, además de Falanga local, Sección Femenina, segunda línea de FET, flechas con bandas de tambores y de cornetas y las niñas de los colegios, con sus respectivas maestras, que transportaban ramos de flores, depositados a la terminación de la misa al pie de la Santísima Virgen Inmaculada. — Corresponsal, El Niño.

Colmenar

BODA

En la iglesia parroquial de esta villa, por nuestro párroco, don Antonio Castillo Luque, y ante el altar mayor, finamente adornado, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Anita Molina Díaz con don Nicolás Morales Guerrero, empleado del Banco Hispano Americano de Málaga.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por don Francisco Molina Rosado, padre de la novia, y doña Dolores Guerrero García, madre del novio, y actuaron como testigos don Manuel y don Antonio Díaz Rodríguez, don Rafael Morales Aza y don José Cabrera Guerrero.

Los invitados fueron espléndidamente hospedados en casa de los padres de la novia. La feliz pareja marchó en viaje de novios.

BIEN VENDIDO

Se encuentra entre nosotros el boina roja del Tercio de la Victoria don José Palomo Báez, convaliente de las heridas recibidas en el frente en la defensa de nuestros santos ideales. Sea bien vendido.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO CASITA soleada, cuarenta pesetas, matrimonio solo, próximo calle Victoria, Granada, Colchonera Díaz.

CAMINO DE LA DESVIACION (Pedregalejo Alto). Se alquilan preciosos hotélitos. Vija Matilde y Villa Niza. Darán razón: Convalientes, 11.

COMPRAS

AMPLIADORA fotográfica y aparato proyección diapositiva "Contax", compro. Apartado 249.

DESPACHO mesa ministro, estante, mesita máquina, sillón y sillas comprarlos precio convencional. Ofertas: Casa Navarro, Nueva, 18-20.

Baños del Carmen

Todos los miércoles te de moda

Orquestina "Iris"

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. — Tel. 4093. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. De 4 a 10 de la noche. — Hoy la bonita película *La simpática huérfanita*, por Shirley Temple, y la interesante película del Oeste *Camino de la horca*, por Tim Mé Coy. — Butaca 0,50; general 0,20.

CINE ECHEGARAY. — Desde las 4. La emocionante producción de riguroso estreno *Nuevas aventuras de Tarzan*, por Herman Brix.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Programa doble: *Gran atracción*, por Harry Piel, y *Una noche celestial*, por John Bales.

CINE GOYA. — Desde las 4. Estreno de la moderna comedia *El ridículo*, por A. Shirley y P. Holmes.

PETIT. — Éxito de la película española *Milicia de paz*.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. Programa doble: *La fuerza del deber* (Oeste) y *Sueños de juventud*, por Katharine Hepburn y P. Mac Murray.

PLUS. — A las 4. *Alias tú* (la mujer misterio), en español, L. Alonso, y *Dos y medio*, Wheeler y Woolsey.

MODERNO. — A las 4. Su última pieza, español, D. Fairbanks, y *El jinete justiciero*, B. Jones.

VICTORIA. — Último día del programa doble *Honorarás a tu padre y Verganza de padre*.

Fotograbador

se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 — Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

No vacile Ud.
 y tome
SERBINOL

si quiere curar su **Enfermedad** - estomacal -

No se trata de un tratamiento más a ensayar

SERBINOL

es el medicamento que le curará rápidamente su estómago y volverá Ud. a recobrar la tranquilidad perdida.

Sus efectos los notará Ud. desde las primeras tomas.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, úlcera estomacal, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc. tienen su curación rápida y segura en este producto. Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

No acepte sustituciones interesadas. Exija **SERBINOL** en todas las farmacias.

Frasco: 5.80 ptas. (Impuestos comprendidos) **Español**

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

Con la Columna Redondo

Combates y conquistas por el Requeté de Andalucía

Escrito por el reverendo padre Copado, S. J.

PRECIO: 8 PESETAS

De venta en todas las librerías

Distribuidor: Librería San José. SEVILLA.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 18 de Mayo 1938

Número suelto: 15 céntimos

En la Cámara belga, el Jefe de la fracción católica pidió el restablecimiento de las relaciones entre Bélgica y la España Nacional

Dos aviadores militares rusos que lograron evadirse de la U. R. S. S., vienen a España a luchar al lado del GENERALISIMO FRANCO

SE PIDE QUE BELGICA REANUDE SUS RELACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL

BRUSELAS 18.—Ayer tarde en la sesión de la Cámara el presidente de la fracción católica pidió que Bélgica reanude sus relaciones con el Gobierno de la España nacional.

DOS AVIADORES MILITARES RUSOS QUE ESCAPARON DE LA URSS, VIENEN A ESPAÑA A LUCHAR AL LADO DEL GENERALISIMO FRANCO

BERLIN 18.—Dos pilotos militares rusos que lograron escaparse de la URSS, han salido para la España nacional, donde al lado del GENERALISIMO FRANCO van a luchar contra los bolcheviques que mandan a los rojos españoles.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN LONDRES SE ENTREVISTA CON LORD PLYMOUTH

LONDRES 18.—El embajador francés, que llegó ayer a París, se entrevistó esta tarde con el presidente del Comité de No Intervención, Lord Plymouth.

En los círculos bien informados se dice que trataron de las divergencias que separan a Francia e Inglaterra, en lo que respecta a la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros en España.

EL VIERNES ABANDONARÁ MÉJICO EL MINISTRO INGLÉS

LONDRES 18.—El ministro inglés en Méjico abandonará el viernes esta ciudad con todo el personal de la embajada británica.

Se dirigirá a Washington, donde consultará con el Gobierno norteamericano antes de partir para Inglaterra.

EL EMBAJADOR MEXICANO EN INGLATERRA ABANDONA LONDRES

LONDRES 18.—El embajador de Méjico ha salido hoy de la capital inglesa con rumbo a París, donde provisionalmente fijará su residencia, hasta que reciba órdenes de su Gobierno.

LOS JAPONESES OCUPAN SU-CHAO

BERLIN 18.—Noticias recibidas en Londres dan cuenta de que por comunicado recibidos del teatro de la guerra en China, se sabe que las fuerzas japonesas han puesto cerco a la ciudad de Su-Chao, importantísimo nudo de comunicaciones de los ferrocarriles de Lun-Jai y de Tien-Tsing-Pu-kao.

Las baterías japonesas abrieron violentísimo fuego contra las murallas de Su-Chao. Dentro de esta ciudad se encuentran miles de chinos.

Las últimas noticias dan cuenta de que las fuerzas niponas han ocupado la ciudad de Su-Chao, después de una gran ba-

Lord Plymouth y M. Corvin trataron anoche de las divergencias existentes entre Francia e Inglaterra, sobre la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España

Se ha anunciado la ocupación de Su Chao por las fuerzas japonesas

(Información de última hora)

talla en la que fueron completamente derrotadas las tropas chinas.

EL VICEPRESIDENTE DEL COMISARIADO DEL EXTERIOR SOVIETICO, DETENIDO

MOSCU 18.—Se confirma la noticia de la detención del Vicepresidente del Comisariado de Negocios Extranjeros de la URSS.

LAS LEYES DE AGRICULTURA ALEMANAS ENTRARÁN EN VIGOR EN AUSTRIA

BERLIN 18.—El periódico oficial publica una ley, según la cual la ley de Agricultura del 30 de septiembre de 1933 y los decretos suplementarios serán puestas en vigor en Austria.

EL GOBIERNO CHECO RESPONDE A FRANCIA E INGLATERRA CON RESPECTO A LOS ALEMANES SUJETAS

PRAGA 18.—El ministro de Negocios recibió a los embajadores de Francia e Inglaterra en Checoslovaquia, transmitiéndoles la respuesta de su Gobierno a las peticiones sobre el problema de los alemanes sudetas.

La respuesta dice que Checoslovaquia comprende y acoge con simpatía el interés de las dos grandes potencias en la cuestión. Termina diciendo la nota que siguiendo los consejos inglés y francés, Praga hará todo lo que sea de justicia.

LOS DEBATES SOBRE REARME AEREO INGLÉS, SUSPENDIDOS

LONDRES 17.—Sir John Simon declaró en la Cámara de los Comunes que en vista del estado de salud del primer ministro, Mr. Chamberlain, los debates anunciados para el jueves, sobre rearme aéreo, han quedado suspendidos hasta la próxima semana.

EL NUEVO GOBIERNO BELGA RECIBE EL APOYO DE LOS DISTINTOS PARTIDOS

BRUSELAS 18.—Después de la declaración gubernamental, hecha por el señor Spaak en la Cámara se suspendió la sesión, para que se pusieran de acuerdo los jefes de los partidos políticos. Los socialistas y liberales acordaron apoyar al nuevo Gobierno. La fracción católica adoptó igual postura por 32 votos contra 2 y 13 abstenciones.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS DE CHILE EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES 18.—El ministro de Negocios Extranjeros de Chile ha llegado hoy a esta ciudad. Abandonará la Argentina el próximo día 21.

LAS COMPANIAS PETROLIFERAS EN EL PERU

LIMA 18.—Ha sido publicada hoy una ley, según la cual todas las sociedades petroleras que no han pagado sus impuestos, serán nacionalizadas.

FALLECE EL CONSEJERO DEL MINISTERIO DE JUSTICIA ALEMAN

VIENA 18.—Ha fallecido el Consejero del Ministerio de Justicia, doctor Milke, a consecuencia de las graves heridas sufridas esta tarde, en un accidente automovilista.

UN CRUCERO HOLANDES EN NAPOLES

ROMA 18.—El crucero holandés "Java" llegó hoy a Nápoles, donde permanecerá hasta el día 21 del actual.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE EX COMBATIENTES

LONDRES 18.—Durante los días 23 al 25 del mes actual, se reunirá en esta capital el Congreso Internacional de los antiguos combatientes. La delegación alemana será presidida por el duque de Coburgo Cotha, que llegó esta tarde a la capital inglesa.

LA ESTANCIA EN SEVILLA DE LOS ALUMNOS MILITARES PORTUGUESES

SEVILLA 18.—Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra de Lisboa, después de visi-

"El alto mando rojo aparece desinflado"

Una crónica del enviado de "Le Journal" en el frente de Levante

PARIS 17.—La crónica que el enviado especial de "Le Journal" en el frente de Levante, publica hoy en el prestigioso periódico parisino, dice así:

"El alineamiento del frente de Teruel hasta el mar, se prosigue con una regularidad matemática, que la resistencia del enemigo no puede contener. Las brigadas navarras que ocuparon Cedrillas, Montegudo del Castillo, La Muela y Gudar, han hecho un nuevo avance de diez kilómetros de profundidad, ocupando la carretera que va de Alpeuz a Alcalá de la Selva. En el curso de los ataques se han hecho más de mil prisioneros al enemigo, que por otra parte ha dejado sobre el terreno centenares de cadáveres.

Sobre el litoral, los marxistas que intentaron varias reacciones sobre las posiciones nacionales, durante estos días de lluvia, parece ahora, que ha vuelto el buen tiempo, haber perdido toda energía combativa, en este sector del frente. ¿Es esto una maniobra? ¿Es la calma que precede el temporal? Lo único que podemos decir es que si el sol persiste y las lluvias cesan definitivamente, en muy poco tiempo veremos cosas muy grande. El alto mando rojo aparece desinflado y los oficiales superiores que desde hace meses estaban detenidos en Barcelona han sido nuevamente repuestos en sus cargos de primera línea. Por otra parte, los nacionales han hecho siempre muchos prisioneros entre los milicianos y ahora la mayor parte de esos prisioneros son oficiales. Durante estos últimos días han sido hechos prisioneros dos coroneles con sus estados mayores y un comisario político. No estoy seguro de que esos prisioneros no hayan puesto toda su voluntad y sus esfuerzos en dejarse coger. ¿No será la realidad que no obstante la visión estratégica de Miaja, sus colaboradores de primera línea, los oficiales de los puestos de mando, más al contacto con los desastres marxistas, prefieren salvar la vida pasándose a las tropas de FRANCO, a morir fusilados en Barcelona o Valencia?

tar las instalaciones militares recorrieron el Alázar y otros sitios típicos de la ciudad.

Por la tarde llegó de Burgos el agregado militar de la Embajada de Portugal, teniente coronel señor Rodríguez Baras, que se ha unido a los alumnos portugueses para acompañarlos en sus visitas a las ciudades andaluzas y a los frentes del Sur, para lo que el Estado Mayor ha confeccionado un programa ameno.

El lunes irán a Málaga, donde permanecerán dos días y el miércoles saldrán para Granada. **LA NEUTRALIDAD DE SUIZA Y LA S. DE N.**

GINEBRA 18.—El consejero federal Motta expuso ante los periodistas su satisfacción por el éxito alcanzado en Ginebra por Suiza. Dijo también que la cuestión no está todavía completamente resuelta, porque no se sabe si Suiza debe encargarse de la protección de la Liga o si la Sociedad de Naciones comprometería la neutralidad de su sede, proclamando sanciones.

UNA JIRA DE LOS REYES INGLESES POR EL NORTE DE INGLATERRA

LONDRES 18.—SS. MM. los Reyes de Inglaterra dieron comienzo a una jira por el norte del país. Con esta jira se da ocasión al pueblo para que demuestre su simpatía hacia los soberanos.

EL VICEPRESIDENTE DE LA UNION SUDAFRICANA PIENSA RETIRARSE DE LA VIDA POLITICA

LONDRES 18.—El vicepresidente del Consejo de la Unión Sudafricana ha anunciado que dentro de poco se retirará de la vida política.

DEBATES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SOBRE EL PROBLEMA DE LOS DESOCUPADOS INDUSTRIALES

LONDRES 18.—En la Cámara de los Comunes se debatió anoche sobre el problema de los desocupados industriales, que sufrieron las causas del intento de depresión económica de 1920 y 1930.

El número de obreros parados ha disminuido en doce mil desde el año pasado.

AUSTRALIA Y NUEVA ZELANDA SOLIDARIAS CON INGLATERRA

LONDRES 18.—Australia está dispuesta a coadyuvar a la defensa del imperio británico. El ministro de Hacienda australiano ha declarado que Australia defenderá a Inglaterra, si ésta fuera atacada.

Nuevamente Nueva Zelanda, por declaración de su ministro de Hacienda, está al lado de Inglaterra. Encargará a las fábricas de aviación británicas la construcción de treinta aparatos de bombardero, por un valor de 750.000 libras esterlinas.